

权威专家做客南图公益讲座时透露——

# 高考本三选测要求可能变为“一B—C”

昨天上午,在南京图书馆举行了一场“高考新方案下,志愿填报策略”公益讲座,会场三百多张椅子不够坐,有些家长直接坐在地毯上,专注地听着专家传授“秘诀”。

由于高考方案的变化,不少家长没弄明白,都要提前“扫扫盲”。主讲人江苏省高等教育研究所特聘研究员、副教授谢承俊透露,江苏很快会有新政策出台,本三批次的选测要求可能变为“一B—C”,不是以前公布的要填普通类本科就得达到选测“双B”。

## 本三可能降低选测要求

“唉,我家小孩心态不稳,一到大考就紧张,万一选科考砸了,连本科也上不了!”一对夫妇说起孩子情况非常着急。按以前的高考方案,都是看高考总分来划线、投档,有一两门“瘸腿”科目或哪一科发挥不太好,都能用总分带过去,可今年不行了,听说报普通类本科,两门选测科目要选到“双B”,然后总分440分划线,划出一个本科省控线,达到省控线后向具体学校投档,投档时是依据加上附加分后的总分480分。

不过,谢承俊昨天透露:“本三选测要求有可能变为一B—C。”谢承俊说,教育部门也考虑到考生的实际情况,打个比方,如果一个考生三门高考科目语、数、外的分数都很高,必测考得也不错,有一门选测可能还是A或

A+,只因为另一门选测科目是C,就没有办法迈进本科的大门,这确实令人遗憾。所以教育部门可能会在近期公布本三选测科目变为“一B—C”。现场不少家长听后感觉心里的石头落了地。

## 两个要点不能忽视

“今年填志愿,有两个要点不能忽视。第一个要点是划定省控线时,是按语数外三门总分440分(不含附加分)划定的,而在填报高考志愿后,向高校投档时是按语数外总分480分(含附加分)进行投档的,也就是划定省控线时的总分与投档时的总分不一样;第二个要点是高校分专业对考生的选测科目,必测科目以及等级提出要求,这是硬条件,不符合条件,就不能填报该高校。”谢承俊特

别提醒家长们。

他说,对在全省排名前一万名的考生来说,用排名填报高校比较可行,但对一万名以后的考生,尤其是介于本一本二省控线之间的考生,用排名就比较困难了,这时用成绩单上的投档分来填报高校比较合适,关键是要预测拟填报高校的投档分。比如估算总分为480分的省控线:按总分440分(不含附加分)划定省控线,按总分480分(含附加分)进行投档,即附加分40分是全部涵盖进入投档分之中的,也就是几乎每个进档考生都会得到一定的附加分,高考成绩公布后要从各个方面估算绝大部分进档考生得到的附加分。这样,以本一批次为例,总分为480分省控线表达式是:公布的本一省控线+绝大部分进档考生得到的附加分。

快报记者 黄艳



## 你们开心 我很害怕

昨天,在琵琶湖公园,一位市民将自己家的贵宾犬放在树上休息,小狗正襟危坐,十分有趣,引来不少市民纷纷拍照合影。

快报记者 唐伟超 摄

奶粉涨价引发连锁反应

# 麦片炼乳“搭车”涨价?

“加两块钱,给我添一份奶泡!”“5块,涨价了!”市民黄小姐在湖南路一家甜品店买奶茶时发现,奶泡贵了。老板一本正经地向她解释:“进口奶粉不是涨价了吗?炼乳、芝士什么的都跟着涨价了……”一席话黄小姐听得目瞪口呆:“怎么什么都跟涨价扯上关系啊?”

去年以来,由于猪肉、面粉等原材料涨价,肉制品、方便面等一个个都跟着“涨声响起”;这次奶粉涨价,麦片、乳酪、芝士甚至蛋糕、冰淇淋,一个个都鼓足了劲儿也要搭上“顺风车”。记者昨天走访市场发现,麦片等部分奶制品的价格已经悄然改变。

## 雀巢麦片开始涨价

在金润发超市,部分品牌的麦片已经换上了新的标价签。一款雀巢500克装高钙麦片,贴的是4月6日的新标价签,现价17.8元。销售人员告诉记者:“雀巢系列麦片的价格刚刚调整过,平均上涨几毛钱吧,具体多少没统计。”

此前,雀巢南京分公司有关人士接受记者采访时也曾表示,他们的产品调价会在近期陆续到位,而且调整范围不仅仅限于奶粉、麦片、乳酪等20多种产品都在内。值得一提的是,这次调价的幅度是5%~30%,但实际上奶粉涨幅主要在10%~15%之间,较高的其实是麦片、炼乳等。

调价的并不止雀巢一个品牌。超市销售人员透露,大约一个星期前,智力、超级等部分品牌麦片就已经涨过了,超级系列麦片每种都涨到了18.8元左右,而智力红枣高铁营养麦片也

由19.8元涨到了21.2元。不过,记者昨天并未看到这几种价格,销售人员说,因为这些麦片的价格很快又“调回来”了,现在超级系列麦片除核桃麦片售价在16.9元,其他品种都在15.9元左右,基本上恢复到涨价前的价格。记者询问来回调整的原因,对方表示“不太清楚”“可能是竞争吧”。

## 进口乳酪声称即将涨价

在沃尔玛超市的乳酪、炼乳货架前,记者发现大部分乳酪产品的价格变化不大,个别品牌还有降价活动,如法国百吉福低脂芝士由19.6元降至17.6元。但是,法国百吉福乳酪的销售人员陈小姐说:“促销活动也是这几天才有的,像百吉福这些进口品牌乳酪产品本月就要涨价了,每种大约涨四五块钱。”记者问到具体涨价时间,她表示:“可能就这几天。”

在金润发超市,记者听到了类似的说法,尽管乳酪产品价格还没有上调,但是销售人员同样告诉记者,最近几天可

能要涨价了……

不管消息真假,但很多将信将疑的消费者明显已经受了影响,宁愿多买一块乳酪,部分品牌的促销倒是正好“收效”。

## 鲜奶蛋糕也要涨

除了麦片、炼乳外,一些看似关系并不大的食品,也以“奶粉涨价”为旗帜上调价格。例如鼓楼一家面包店,芝士蛋糕从每块8元上调到了10元;9寸鲜奶生日蛋糕的价格据说从4月10日预订日期开始,每个上调10元。至于原因,营业员表示,不光是因为芝士等奶制品涨价了,面粉涨价也是原因之一。

另一家西点连锁店的店长告诉记者,按照他的“预测”,不光是糕点,凡是与奶制品这类原料有关的食物如冰淇淋、泡芙、千层酥等,估计都要或多或少地涨价,因为“成本的确上升了”。

## 成本太高还是搭车涨价?

“成本上升”是各类奶制

品纷纷涨价的刚性原因,还只是借口而已?雀巢有关人士告诉记者,进口奶源、乳清粉等产品涨价,影响最大的是奶粉类产品。惠氏有关人士表示,去年以来,进口脱脂奶粉原料提价100%,乳清粉提价70%,这两大原料对公司成本构成巨大压力。

对于进口奶粉品牌的说法,业内评价不一。广东省奶业协会副会长王丁棉则认为,尽管全球奶粉及原料供应地新西兰和澳大利亚等生产总量有所下降,但并未影响到整个出口,国际性“奶荒”不存在。而南京一位不愿透露姓名的地产糕点企业负责人则告诉记者,尽管芝士、奶酪、鲜奶等也是成本,但毕竟是配料,而且相对于奶类产品而言,各种附属奶制品所受影响应该更小,“目前从进价上看,芝士、奶酪等产品的价格还没动,我们现在用的是去年在广州一个交易会上订的货,估计等真正传到了,国际奶源的价格也下来了!”快报记者 郑春平 实习生 栢瑶瑶

## 京沪高铁南京段和古文化“对碰” 动车组停车场要不要挪个窝

京沪高铁快动工了,这条“大动脉”穿越了南京浦口、建邺、白下、雨花台四个城区。京沪高铁经过的地下会不会有文物?为了不留历史遗憾,从去年10月下旬开始,南京市博物馆的考古专家们进行了勘探,发现虽然南京段全长只有73.119公里,但经过了南京埋藏文物的富矿区。“在雨花台铁心桥附近,还有一个2.3万平方米的大型文化遗址。这是南京地区目前发现的规模较大、文化层较厚的商周遗址之一,但这里恰恰又是南京动车组停车场的核心区域,我们建议对该遗址进行就地保护,动车组停车场另选场址。”考古专家说。

## 停车场能否挪个窝?

在雨花台区铁心桥一带,历来是文物埋藏的重要区域。这一次,京沪高铁要在韩府山西侧建南京动车组停车场。停车场所在会不会有大型遗址?经过考古勘探,“郭家山坑商周时期古文化遗址”浮出水面。这个古文化遗址长220米,宽100~120米,面积为2.3万平方米。“遗址周围分布着数个池塘,它的南部被一条水泥路从中切断,暴露的断面上可见大量红烧土层及红陶、灰陶片,其中可辨器有罐、高、鼎等。”考古人员在这个文化遗址上一共探测到了8个文化层,最底层是3000多年前的商周文化层,从上到下文化层厚度4米多。一位文物专家告诉记者,鬲、鼎都是商周时期最典型的器物,南京已

经发掘的文化遗址中,商周时期算是很早的了,而商周遗址在江宁、仙林曾经发现过,这说明早在3000多年前,南京的先祖们已经非常活跃了。

在文物部门提交的考古报告中,文物专家评价这个遗址是南京地区目前发现的规模较大、文化层较厚的商周遗址之一,具有很高的历史和考古价值。

“京沪高铁要在这个遗址区上建设南京动车组停车场,规划的建设范围覆盖了整个遗址。但是,如果要在上面建停车场就必须先考古发掘。而考古发掘必须先经国家文物局批准,同时,这个面积非常大,估计考古工期不会短。”于是文物部门建议,为了就地保护整个古文化遗址,动车组停车场能否另选地址?

## 挪不挪要看文物价值

昨天,记者就文物一事咨询了江苏铁路办,尤其是动车组停车场有没有可能为文物“挪窝”。相关人士表示,他不太清楚情况,当初京沪高铁环评时,好像也没提及商周遗址一事,理论上讲动车组停车场是有可能搬的,但也要看文物的价值。三峡文物也很多,但三峡工程还是按原规划建设了,京沪高铁是继三峡工程后又一标志工程,全世界瞩目,而且停车场要考虑到很多与之匹配的东西,“挪窝”代价是相当大的。“要不要搬,还是要看文物的重要性”。

快报记者 杜轩 毛丽萍

## 首个产权调换房小区下月动工

快报讯(记者 孙洁)南京首个产权调换房项目规划近日进行了调整,目前正在南京规划局网站公示。记者了解到,这个项目预计最早今年5月份动工,2010年交付。

据了解,位于江东北路与凤凰西街交界处的“神马家具城”地块,由南京建设发展集团开发。规划建设一栋18层住宅、一栋28层住宅、一栋三层商业和配套用房。总建筑面积为2.3万平方米,能提供200套90平方米以下的小户型。房子建成后,统一由南京市城建集团按结算价每平方米7800元实施回购,用来安置新模范马路改造过程中的284户拆迁户。在置换细节上,原则是在原拆迁面积内与拆迁户按同价位交换,超出部分按市场价结算,但具体细节未定。

这个项目规划方案此前

已经进行公示,但近日又进行了调整,目前正在公示。记者了解到,调整的主要是商业房,位置和外形都有改变,从原来的平行四边形变成了梯形。据传,如此调整是为了住宅部分能更好地采光。

目前在南京市城市房屋被拆迁家庭中,取得货币补偿金额在15万元以下的困难家庭,可以申购经济适用房;拆迁补偿金额在30万元以下的中低收入家庭,可以申购中低价商品房;达不到这两条标准,即补偿款在30万元以上的,就可以享受产权调换房。但产权调换房不属于政策性住房,凡是拆迁补偿款在30万元以上的,可以选择拿货币补偿或者产权调换房。

据悉,神马家具城地块是南京在拆迁中第一个集中建设的产权调换房小区,是拆迁政策的一次新尝试。

## 专家:莫愁女就是咱南京人

快报讯(记者 张淑娟)南京莫愁湖的莫愁女,“户籍”到底在哪里?昨天下午,著名作家冯亦同在南京图书馆举办的“历史人文”系列公益讲座上提出,“莫愁女的户籍问题,应该尽快解决。我认为,莫愁女既不是洛阳人,也不是湖北人,而是地地道道的南京女儿。”

莫愁女15岁出嫁成为“卢家妇”,作为南京媳妇的身份,没有什么疑问。可关于她的“户籍”,却一直有争议。“有人认为,诗里明白写着洛阳女儿名莫愁,莫愁女显然来自河南洛阳。也有一种说法认为莫愁女是湖北钟祥人,据说那儿还有一个村子叫莫愁村。”冯亦同说,“不过我觉得莫愁女应该是地地道道的南京女儿。”

冯亦同说,六朝时期,中原文化“衣冠南下”,文人在诗篇中用“洛阳”指代“建康”即今天的南京,是非常普遍的现象。这种情况在历史上其他朝代也出现过,比如《长恨歌》里说“汉皇重色思倾国”,其实讲的却是唐朝的事情。

另外,在冯亦同看来,从诗里描写的生活场景来看,也有明显的江南风情。如果莫愁的老家在湖北、洛阳,那她应该是举家南迁的大户人家的姑娘。可是,诗里的莫愁从小就每天纺织、采桑,她应该是南京“城郊接合部”的一位勤劳、美丽的农村姑娘。冯亦同诙谐地说:“莫愁女的户籍问题,应该解决了,不能把我们南京的女儿发配到其他省份去。”